
Huitième assemblée citoyenne de ICI St-Robert

Procès-verbal de la réunion tenue le 20 mai 2015

Centre communautaire de St-Robert

358, avenue Sirois, Rimouski

Présences (16) :

Susan Drejza, Yvon Pelletier, Robert Proulx, James Caveen, Jade Cloutier, Claire Dubé, Martine 
Canuel, Cynthia Côté, Johanne Proulx,  Arlène Cotton, Christine Lepage, Raymonde Simard, 
Antoine Létourneau-Berger, André Tudeau.

Pierre Tremblay s’est ajouté en cours de réunion.

Ordre du jour proposé :

1. Accueil
2. Élection de l’animation, de la prise de notes et de la garde du temps
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour
4. Adoption du procès-verbal du 14 avril 2015
5. Suivi au procès-verbal

5.1 Comité développement durable, rencontre avec la ville et alliance avec Rimouski ville 
cyclable
5.2 Comité Parc-Lepage, jardin communautaire
5.3 Partenariat avec la coop Paradis
5.4 Corvée nettoyage

6. Informations :

6.1 Comité aménagement durable

6.2 Comité Parc-Lepage

6.3 Comité fête des voisins

6.4 Comité WEB- communications

6.5 Fondements (textes)

6.6 Cour d’école

7. Sujets divers :
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7.1

7.2

7.3

7.4

8. Prochaine assemblée

9. Levée de l’assemblée

1. Accueil

 La réunion débute à 19h. Antoine souhaite la bienvenue à tous. Ensuite chaque personne se 
présente

2. Élection de l’animation, de la prise de notes, et de la garde du temps.

Antoine propose d’animer la rencontre, Ginette se propose pour la prise de notes et Martine 
s’occupe de la garde du temps.

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Il est convenu d’enlever les points 5.1 à 5.4 et de les remplacer par les points

5.1 Document de la ville

5.2 Corvée nettoyage

5.3 Coop Paradis

5.4 OTJ St-Robert

Le point 7.1 lieu de rencontre est ajouté

Ordre du jour adopté à l’unanimité

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 14 avril 2015

Afin d’alléger la lecture du procès –verbal, James propose d’en survoler les grandes lignes et 
d’apporter les corrections nécessaires. 

Proposition acceptée à l’unanimité.

Les correctifs suivants seront apportés

À la page 3  deuxième paragraphe, enlever le S à distribues

À la page 4, troisième paragraphe, remplacer le mot lettre par requête
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À la page 4, cinquième paragraphe, enlever le S à cours de l’école

À la page 6,  à la fin du point 6.1, ajouter un S à seront présent

Il est proposé par Arlène et secondé par Martine d’adopter le procès-verbal du 14 avril 2015 
avec les corrections demandées. La proposition est acceptée à l’unanimité.

5. Suivis au procès-verbal

5.1 Document de la ville

James questionne à savoir s’il est légitime de rendre public sur notre site WEB le Plan 
d’aménagement de la rue St-Jean-Baptiste. Après discussion, Martine propose de le 
conserver en référence à l’interne, sans le mettre sur le site de ICI St-Robert. James 
mentionne que si nous avons des documents publics à mettre sur notre site WEB de 
communiquer avec le comité communication. ( ex. Plan 2020) 

5.2 Corvée nettoyage

Claire mentionne que c’est à la demande de Monsieur Pierre Michaud, journaliste au 
journal Avantage, qu’a été organisée la corvée de nettoyage sur la rue Sirois, près du 
IGA. Plusieurs bénévoles furent présents le dimanche 17 mai dernier dont un groupe 
de jeunes inscrits au PEI (programme d’études internationales) de l’école St-Jean-
Baptiste. Gaudreau environnement a fourni les bacs à déchets, Home Hardware les 
sacs, corporation Espaces verts les gants et  IGA l’accès au terrain pour mettre les 
bacs à déchets. Au total 15 bacs à déchets ont étés remplis. Aucune récupération ne 
fût possible compte tenu de l’état des rebuts. Un immense merci à tous. 
Claire a rencontré M. Thomas Buffin-Bélanger qui serait intéressé à aménager ces 
espaces. A suivre…

5.3 Coop Paradis

En l’absence de Raphaël nous reportons ce point. Antoine mentionne toutefois que la
coop est encore dans ses locaux actuels pour une période d’au moins 2 ans, qu’une 
collaboration serait possible avec eux et que leur café pourrait être utilisé pour des 5 
à 7.

5.4 OTJ St-Robert

Monsieur Yvon Pelletier, trésorier à la corporation des loisirs de St-Robert nous fait 
part qu’à la suite du départ de Monsieur Michel Francoeur et Monsieur Richard Lord 
ils manquent de bénévoles pour prendre la relève. La fête de quartier qui a lieu 
habituellement en août est remise en question. Une décision sera prise lors de la 
prochaine assemblée du comité. Claire se propose pour les aider. A suivre…..
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6. Informations :

6.1 Comité aménagement durable

Une rencontre a eu lieu, il en ressort que Rimouski n’a pas de politique de l’arbre.
Arlène espère la  présence de Mme Barette (urbanisme) lors de la prochaine 
rencontre. On lui demande de structurer ce qu’est une politique de l’arbre. Elle 
rappelle qu’il est important d’avoir plus d’arbres dans le quartier.
Des banderoles ont été  installées dans la cour d’école pour souligner la fête de la 
terre le 22 mai dernier et dans le parc de la Gare le 25 mai. Bravo pour cette belle 
initiative.
Il n’y aura pas d’ajout de piste cyclable lors du réaménagement de la rue St-Jean-
Baptiste. La raison donnée est que l’on privilégie l’ajout de trottoirs de chaque côté 
de la rue pour favoriser l’accès à la maison des familles. Mme Christine Lepage 
mentionne que les grandes artères ne sont pas nécessairement préférables. Les 
petites rues seraient plus sécuritaires pour une piste cyclable.

6.2 Comité Parc Lepage

Le jardin communautaire a été délimité. (25m de large par 50m de long). Il existe un 
système de tuyauterie pour arroser. Claire a reçu les textes de règlements et 
fonctionnement de différents organismes de jardins communautaires. On mentionne 
qu’il existe un site de la société d’horticulture de Rimouski pour les textes de 
règlements. A suivre….

6.3 Comité Fête des voisins

Martine nous informe que les cartons d’invitation sont prêts.( Un carton est distribué 
à chacun des membres de l’assemblée.) Pour l’instant la fête concerne les résidents 
des rues St-Robert et St-René. Elle invite les gens  qui demeurent sur d’autres rues à 
se joindre à eux. L’activité se tiendra dans la cour d’école le 13 juin prochain ou au 
sous-sol de l’église St-Robert en cas de pluie.
Mme Raymonde Simard  mentionne qu’elle et Mme Christine Lepage organiseront la 
fête des voisins dans le petit parc sur la rue Dubé à la même date pour les gens de 
leur rue.

6.4 Comité WEB- communications

James nous informe que 800 feuillets ont été distribués aux maisons et plusieurs 
affiches ont été accrochées sur les poteaux  et installées dans les commerces du 
quartier pour annoncer la rencontre.
Facebook a été mis à jour par Antoine.
James demande à chaque comité de lui faire parvenir une courte description de leur 
comité, le nom des membres, ainsi que le nom d’une personne-ressource.
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Un courriel sera envoyé à tous spécifiant la marche à suivre pour l’envoi de message 
par la « liste » ou par personne directe. 

6.5 Fondements (textes)

Un texte sur les principes fondateurs de l’assemblée citoyenne de St-Robert est 
distribué à tous et lu par Arlène. On propose d’ajouter les mentions « inclusif », 
« absence de violence verbale ou écart de conduite ou de langage », remplacer le 
mot « rêve » par « aspirations », et ajouter « solidarité sociale ». Arlène propose 
d’apporter les modifications et de présenter le tout lors de la prochaine assemblée.
Un second texte concernant les objectifs et moyens est remis à l’assemblée. Il est 
proposé que chacun en prenne connaissance à la maison. Il sera discuté lors de la 
prochaine assemblée.

6.6 Cour d’école

Une rencontre a eu lieu entre les différents intervenants. Les membres du comité 
étaient présents. Claire mentionne qu’il y a une ouverture du côté de l’école pour un 
partenariat sur l’utilisation de la cour par les citoyens. Il est confirmé qu’il y aura 
démolition du presbytère et du garage. M. Robert Proulx nous fait part qu’il a 
effectué une soumission à cet effet. Pierre fait un bref retour sur l’origine du comité 
ainsi que des démarches antérieures réalisées pour le bien des nouveaux membres 
de l’assemblée. 

7. Sujets divers

7.1 Lieu de rencontre  du quartier

Arlène propose de se trouver un endroit pour en faire un café-rencontre. Il est 
suggéré de faire partenariat avec la coop Paradis qui possède déjà un café pour des 5 
à 7, tel que mentionné au point 5.3. 

8. Prochaine assemblée

La prochaine assemblée aura lieu le 9 juin à compter de 19h au centre communautaire 
de St-Robert.

9. Levée de l’assemblée

La rencontre se termine à 21H10

Ginette Levesque, secrétaire pour la 8e assemblée citoyenne de St-Robert.
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